

# ЛЮБЕРЕЦКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ЛЮБЕРЕЦКОГО ГК КПСС, ЛЮБЕРЕЦКОГО И ЛЫТКАРИНСКОГО ГОРОДСКИХ СОВЕТОВ НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ МОСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана

10 марта 1931 г.

Четверг, 19 июля 1979 г.

Газета выходит по вторникам, средам, четвергам и субботам

№ 115 (12953)

Цена 2 коп.

## ПАРТИЙНАЯ ЗАБОТА ОБ УРОЖАЕ

**Н**ЕЛЕГКОЕ лето выдалось для земледельцев Подмосковья. Чтобы достичь рубежей, намеченных в социалистическом обязательстве на 1979 год, приходится трудиться напряженно, творчески.

Едва управлялись сельские механизаторы с уборкой сеянных трав на сено, как на пороге новая, не менее ответственная страда — жатва зерновых культур. И хоть хлебная пшеница в этом году не радует тяжелым колосом, убрать выращенное без потерь — святой долг земледельцев.

В нашем районе зерновые культуры размечены на 1600 гектарах. Площадь сравнительно небольшая, но нужно в короткий срок не только скосить и обмолотить хлеб, но и убрать с поля солому, подготовить почву под озимый сев.

Там, где партийные организации по-боевому возглавили борьбу за урожай четвертого года пятилетки, жатву встречают во всеоружии. Именно так организовали дело коммунисты Константиновской птицефабрики, где зерновые культуры размещены на 870 гектарах. Вместе с администрацией и фабричным комитетом они проделали большую работу по комплектованию уборочно-транспортного механизированного комплекса людьми и машинами. Все семена-комбайны вовремя отремонтированы и прошли обкатку на ходометром ходу.

В шести звеньях: уборочном, доработке зерна, уборке соломы, транспортом, технического и культурно-бытового обслуживания будут работать 60 человек, из них 17 — коммунисты. На время жатвы созданы временные партигруппы и посты народного контроля. Утверждены на заседании партийного бюро и профсоюзного комитета план-график уборки урожая, условия социалистического соревнования, меры морального и материального поощрения людей, занятых на уборке и транспортировке зерна. Итоги работы будут подводиться ежедневно и находить отражение в наглядной агитации, которой будет оборудован агитфоргон.

Помимо о том, что успех жатвы, которая начнется в хозяйстве уже на той неделе, решают карты, партийная организация птицефабрики на решающий участок направила коммунистов и самых опытных механизаторов: П. В. Казакова, А. В. Хохлова, В. И. Губарева и других.

Умело мобилизуют тружеников на выполнение принятых социалистических обязательств по урожайности культур партийные организации ОПХ «Коренево», колхоза им. Ленина, совхозов им. Массовета и им. Горького.

Почему мастера овощеводства совхоза «Тепличный» собирают по 40 килограммов огурцов с одного квадратного метра защищенного грунта, а в совхозе им. Массовета — гораздо меньше? Этот вопрос стал предметом обсуждения на заседании парткома совхоза им. Массовета. Члены парткома пришли к выводу: опыту седеда надо изучить и перенять. Организовали поездку, внедрили увиденное в себя. Результат налицо. В этом сезоне отдельные овощеводы совхоза им. Массовета уже собрали с квадратного метра теплицы по 30 килограммов огурцов.

Многое делается в совхозе и для повышения культуры производства, что тоже «работает» на урожай.

Однако не во всех хозяйствах мобилизующая роль коммунистов, их влияние на ход зерныши ощущимы. Около тысячи тонн редиса и 14 тонн салата недолад государству в первом полугодии колхоз им. Дзержинского. Медленно идет в хозяйстве и заготовка сена. А коммунисты колхоза мирятся с этим положением.

По девяти овощным культурам недовыполнены полугодовой план в совхозе «Тепличный». Этому факту тоже должна быть дана соответствующая оценка со стороны парторганизации совхоза.

В хозяйствах племобъединения «Петровское» плохо идет подготовка жатве зерновых культур, а партийный комитет объединения действенных мер не принимает и критические выступления газеты «Люберецкая правда» обходит молчанием.

Июльский (1978 г.) Пленум ЦК КПСС поставил перед сельскими парторганизациями, перед всеми коммунистами задачу: всемерно повышать уровень сельскохозяйственного производства. В эти дни на полях и нивах решается судьба урожая-79, и все внимание партийных вожаков, комсомольского и профсоюзного актива должно быть приковано к страдальным делам: заготовке кормов, уборке зерновых, к уходу за овощными и кормовыми культурами. Урожаю нужна партийная забота.

Общестроительные работы на сооружении здания автоматической телефонной станции в поселке Дзержинском выполняет СМУ-2 треста «Особстрой» № 2. Это же управление является и генподрядчиком. Казалось бы, кому, как не ему стоять на страже качества! Но деле же этого нет. Из-за того, что стеновые панели в свое время были установлены неровно, втиснуты

десять пятилеток —  
десять ударных  
вахт

## ПЕРЕКРЫВАЯ НОРМЫ

Напряженно трудятся в дни четвертой ударной трудовой вахты строители СМУ Малаховского экспериментального завода. Бригады каменщиков Г. И. Куликова и В. Н. Крылова, возведя здание подиумника на 600 посещений во втором микрорайоне поселка МЭЗ, выполняют производственный план на 151 процент и добиваются рекордного для себя сбора огурцов — по 12,3 кг с 1 кв. м. на весенних теплицах. Бригада еще раз подтвердила звание лучшей.

Подхватив почин зарайцев и широко развернув соревнование в честь советских пятилеток, 26 членов бригады на основе применения специальной технологии и оптимального агротехнического режима растений собрали 233 т овощей.

## ПОЧИН ЗАРАЙЦЕВ ПОМОГАЕТ В РАБОТЕ

Коллектив Дзержинской автотранспортной конторы с большим энтузиазмом откликнулся на почин зарайцев — развернуть соревнование под девизом «Десять пятилеток — десять ударных трудовых вахт». На протяжении первых трех ударных вахт коллектива уверенно справлялся с планами и превышалыми социалистическими обязательствами. В результате во втором квартале коллектив выполнил план перевозок грузов на 100,8 процента, а план грузооборота — на 114,1 процента. Как и предусматривалось повышенными социалистическими обязательствами, перевезено сверх плана 8,2 тысячи тонн народнохозяйственных грузов, на 2 миллиона 130 тысяч тонно-километров сделано больше, чем планировалось.

Наибольший вклад в общий успех внесли коллективы, автоколонны № 1 и бригада, возглавляемые В. И. Киселевым, В. И. Юриным, Н. Г. Таракановым.

Судя по выполнению графика в июле, коллективы конторы уверенно справляются с обязательствами и четвертой вахтой.

Е. БЕЛКОВА,

исполняющая обязанности инженера по соревнованию.

## ПРАВОФЛАНГОВЫЕ СОРЕВНОВАНИЯ

На июньской ударной трудовой вахте, посвященной третьей пятилетке, среди овощеводов совхоза имени Горького победителем вышел коллектив бригады Марии Ивановны Садовниковой. Выполнив производственный план на 151 процент и добиваясь рекордного для себя сбора огурцов — по 12,3 кг с 1 кв. м. на весенних теплицах, бригада еще раз подтвердила звание лучшей.

Подхватив почин зарайцев и широко развернув соревнование в честь советских пятилеток, 26 членов бригады на основе применения специальной технологии и оптимального агротехнического режима растений собрали 233 т овощей.

Комсомольско-молодёжное звено Веры Ходяковой в совхозе имени Массовета считают одним из самых дружных и работоспособных. «Молодцы девчата!» — говорит об этом коллективе секретарь парторганизации третьего отделения Мария Ивановна Шамардина. «Могут неутомимо трудиться с раннего утра и дотемна», — добавляет управляющий отделением Юрий Степанович Панин.

На земле, закрепленной за звеном, растут цветная и белокочанная капуста, укроп, другие овощи. А недавно подоспела морковь. Вязьки пучки сладкого корня — дело кропотливое, но девчата, как говорится, набили руку и с нормами справляются успешно. Ящики на глазах заполняются оранжевой морковью. В этот момент и сфотографировал фотокорреспондент О. Гриев Валентину Храпову, Наталью Филенкову, Надежду Клыженко, звеньевую Веру Ходякову и Надежду Раздолянскую.

В. МАХОНИЧЕВ,  
студент факультета журналистики МГУ.



## ИДЕТ ЗАГОТОВКА КОРМОВ НЕСМОТРЯ НА ТРУДНОСТИ

На территории Котельниковского поссовета трудно отыскать места для покосов. Единственный, пожалуй, зеленый клин — это часть территории лесопарка. Но в выходные дни здесь собирается масса отыхающих, выпаивающих и без того хищную растительность.

Наверное, потому Котельниковский поссовет

надо сдать всего 15 тонн сена. В минувшие июльские выходные дни исполнком поселкового Совета сумел организовать субботники и воскресники по сенокосу и сдал колхозу им. Дзержинского 8 тонн сухого сена.

Активность в этой важной рабо-

те проявил жители улицы Новая

А. А. Перфилькин, Р. К. Тиминский,

депутат поселкового Совета Н. И. Малофеев и другие.

На заседании городского штаба по заготовке кормов наш поссовет был подвергнут критике за мелкие темпы заготовки кормов. В ближайшее время мы предполагаем не только выполнить задание, но и перекрыть запланированную цифру.

П. КОВЫЛИН,  
заместитель председателя исполнительного комитета Котельниковского поссовета.

## К СВЕДЕНИЮ СЕКРЕТАРЕЙ ПАРТОРГАНИЗАЦИЙ

23 июля в 14 часов во Дворце культуры Томилинской птицефабрики состоится очередной семинар руководителей групп политинформаторов и агитколлективов.

Отдел пропаганды и агитации ГК КПСС.

## ТРЕВОЖНЫЙ СИГНАЛ

### ДОПУЩЕН БРАК

В оконные проемы стеклопакеты оказались нелегко. Недолго думая, строители сняли с них резиновое обрамление и, вставив стеклопакеты, замазали щели раствором.

Такой «выход» из положения не может устроить связистов, которым предстоит здесь трудиться. Автоматическим приборам для точной работы нужен особый микроклимат. Обеспечить же его без должной герметизации нельзя.

Строителям СМУ-2 предстоит исправить допущенный брак, и как можно скорее. Р. СТЕПНОВА.



# ВЕСТНИК СОРЕВНОВАНИЯ

ИЮЛЬ, 1979 ГОД

**МОНТАЖ** 192-квартирного дома, что находится в Люберцах на перекрестке Октябрьского проспекта и Колхозной улицы, поручен бригаде Валентина Васильевича Никитинского. В четвертом строительном-монтажном управлении треста «Обстрой» № 2 она на самом хорошем счету.

Вот и сейчас, поддержав почин зарайцев, бригада успешно несет четвертую трудовую вахту в честь советских пятилеток. Задание первого полугодия она выполнила на неделю раньше, освоив капиталоизложений на 161 проц. к плану.

Под стать бригаде В. В. Никитинского труждаться и их друзья по соревнованию — комплексная бригада коммуниста А. В. Молчанова. Работая на строительстве животноводческого комплекса в совхозе «Пламя», это коллектива полугодовое задание завершило на пять дней раньше срока.

## ДЕСЯТЬ УДАРНЫХ НАГРАДЫ ПО ЗАСЛУГАМ

С ЭНТУЗИАЗМОМ проходит на Лыткаринском заводе оптического стекла социалистическое соревнование под девизом «Десять пятилеток — десять ударных трудовых вахт». С первой вахты стали действовать четко разработанные условия соревнования.

Чтобы повысить эффективность этих ударных вахт, значительное внимание удалено стимулированию тружеников. У нас действуют во взаимосвязи моральные и материальные стимулы. Предусмотрены награждения Красными знаменами, вымпелами, свидетельствами. Это производится ежемесячно, по итогам каждой трудовой вахты.

Для поощрения победителей среди всех коллективов по итогам всех десяти ударных вахт в условиях соревнования предусмотрены награды за три первых места. За первое место они будут удостоены Почетной грамоты и денежной премии в размере 2000 рублей. За второе — Почетной грамоты и премии в 1500 рублей. За третье — Почетной грамоты и премии в 1000 рублей.

По техническим отделам будет определено два коллектива-победителя. Они тоже получат Почетные грамоты и денежные премии.

Поощрение предусмотрено для большой группы рабочих и инженерно-технических работников.

А пока оптика соревнуются за победу в четвертой ударной вахте. В трудовом соревновании впереди идет стекловаренный цех, возглавляемый Н. А. Филипповым, и заготовительный, руководимый Н. И. Наумовым.

Среди лучших — серебрянщики бригады Л. А. Земской, коллектива цилиндрических полировщиков Т. Г. Горбачевой, слесари-механико-сборочных работ бригады Г. П. Чуприна.

Думается, что широкое применение моральных и материальных стимулов будет все в большей мере способствовать дальнейшему росту трудовой активности оптиков, соревнующихся за досрочное выполнение заданий пятилетки.

**Г. АРЛАМЕНКОВА,** инженер по соревнованию Лыткаринского завода оптического стекла.

## ТРУДОВАЯ ПЕРЕКЛИЧКА ДРУЗЕЙ — СОПЕРНИКОВ

Итак, слово руководителям этих коллективов.

**В. В. НИКИТИНСКИЙ.** Нашей бригаде поручено строительство одного из важных объектов района. По-моему, нет вещи почетнее, чем строить для людей жилье. И каждый из нас старается как можно лучше справиться с порученным делом. Монтажники В. Орлов, П. Хренюк, В. Ульянов и их товарищи труждаются с максимальной отдачей. Ежедневно на треть, а то и более они перевыполняют сменные нормы. Качество работ хорошее.

Что помогает нам добывать таких результатов? С уверенностью скажу: трудовое соревнование. Как внутрибригад.

ное, так и с коллегией комплексной бригады А. В. Молчанова, наших давними друзьями и соперниками.

**А. В. МОЛЧАНОВ.** Согласен с Валентином Васильевичем. Социалистическое соревнование — важный фактор успешного выполнения строительной программы и обязательства. Вот и сейчас, работая на сооружении очень нужного сельскохозяйственного объекта — животноводческого комплекса в совхозе «Пламя», мы стремимся на полмесяца раньше сдать его в эксплуатацию. Это будет нашим вкладом в практическое осуществление решений июльского (1978 г.) Пленума ЦК КПСС.

чинение, одобренное парткомом. Секретарь партбюро О. В. Ка-

праев рассказал:

— За внедрение нового метода работы взялись с большим энтузиазмом все: о рабочего до инженера. Конечно, на первых порах есть определенные трудности. Так, участок пока еще не выполнил задание по номенклатуре изделий. Но благотворное влияние нового метода чувствуется и в этом вопросе. Если до внедрения бригадного метода труда выполнение плана по номенклатуре едва достигало 60 процентов, то теперь поднялось до 90.

**В. НИЛОВ.**

И еще. У нас в бригаде, как только узнали об инициативе зарайцев, решили пересмотреть ранее принятые социалистические обязательства. И сейчас каждый трудится с наивысшей отдачей. Выработка в июне, по сравнению с майской, возросла на 8—10 процентов. За счет чего? Конечно, за счет большого опыта, взаимной выручки и поддержки. Не ошибусь, если скажу: за счет желания догнать и обогнать бригаду В. В. Никитинского, наших давних соперников по соревнованию. В июне они нас обогнали. Их трудовые достижения на 9—10 процентов выше наших. Что же выводы соответствующие мы сделали...

Мастер СМУ-4 треста «Обстрой» № 2 С. В. Картошкин дал хорошие отзывы о соревнующихся бригадах, проявляющих заботу о повышении производительности труда.

**Е. ЖУКОВ.**

## НАШ СЧЕТ

На Люберецком комбинате стройматериалов и конструкций постоянное внимание уделяется соревнованию по личевым счетам эффективности. В нем участвует около 40 бригад, в том числе и коллектив нашей бригады. Многие добиваются определенных успехов в борьбе за повышение эффективности общественного производства, как этого требуют решения ХХV съезда КПСС.

На комбинате установлен такой порядок. Каждый месяц подводятся итоги деятельности соревнующихся коллективов. Поскольку состав бригад различный (по численности), то при подведении итогов в основу берется эффект не бригады в целом, а эффективность, приходящаяся в среднем на одного рабочего. На наш взгляд, это верный подход, в таком случае оценка будет более объективной.

В втором квартале наша бригада уже дважды выходила победителем (за июнь еще не рассмотрели). Известна эффективность нашей работы и в целом за квартал: она составила 3945 рублей. Так записано в лицевом счете.

Могу сказать, из каких элементов состоит наш счет. Мы перевыполнили производственную программу на изоляции труб, это дало эффекта 653 рубля. Экономили сырья и материалов на 3011 рублей. Достили роста производительности труда, в результате чего счет пополнился на 281 рубль. В среднем на одного рабочего эффект составил 329 рублей.

Как видим, наибольший вес в нашем счете занимает экономия сырья и материалов. Отчего она произошла?

На комбинате много говорят о бережливости, постоянно призывают нас осуществлять режим экономии. Мы проявляем аккуратность в использовании материалов. Но так и должно быть, большой экономии это не дает. Нужны были какие-то другие меры, чтобы снизить расход материалов на единицу продукции без ущерба для ее качественных характеристик. Для изоляции труб, которые прокладываются при строительстве объектов в земле, используем следующие материалы: перлит, битум, бензин, стеклоткань. По техническим условиям мы не имеем права превышать установленный для тех или иных труб вес, а снижать его можно, разумеется, без ухудшения качества изоляции. Меняя дозировка при составлении массы, мы экономим некоторые материалы, обеспечивая необходимую прочность изоляции.

Рост производительности труда обеспечивается потому, что выполняем и перевыполняем план нередко с меньшей численностью рабочих. Каждый труженик имеет по две профессии.

Работать эффективно — долг каждой бригады. Конечно, не всем удается добиваться хороших показателей. Но ведь от нас зависит общий успех коллектива. Поэтому все должны стремиться к более высокой отдаче.

**Б. ЛИКИШЕВ,** бригадир Люберецкого комбината стройматериалов.



## ОБЯЗАТЕЛЬСТВА — ПОД КОНТРОЛЬ ПО-КАЗЕННОМУ

Внешний облик нашего города волнует многих любителей. В газете часто приходят письма, затрагивающие вопросы благоустройства. Нередко указывают на плохий вид улиц.

Роют строители. А закончив работу, «забывают» привести улицу в порядок, благоустроить ее.

Вот факт. Недавно на улице Побратимов в Люберецах появились два новых дома. Люди получили благоустроенные квартиры. А вот подойти к домам трудно. Дорога в ухабах. Строили эти дома СУ-50 треста «Мосстрой» № 7 (начальник управления Я. Гинзбург). Когда стройка начиналась,

этой организации было вменено в обязанность построить подъездную дорогу с двухслойным асфальтовым покрытием. Но это не сделано.

Почему же руководители СУ-50 по-казенному относятся к своим обязательствам по благоустройству территории? Ведь в условиях соревнования каждой строительной организацией значится непременное выполнение работ по благоустройству. **М. МАРИНИНА.**

## РАБОТАТЬ БЕЗ ОТСТАЮЩИХ

## ДОЛГ БУДЕТ ЛИКВИДИРОВАН

Владимировна. — В текущем месяце долг будет ликвидирован.

Какие для этого принимаются меры? Для первотелок мы создали специальный гурт, что позволило организовать за ними необходимый уход, улучшить контроль. Благодаря этому мы получаем сейчас от первотелок в среднем по 17 килограммов молока в сутки. В сентябре-октябре проведем выбраковку, оставшихся коров переведем в основное стадо, разделив по группам между дярками.

Сейчас суточные надои по ферме составляют 15,5—15,8 килограмма, что на полкилограмма больше прошлогоднего.

Лучшим показателем в соревновании добиваются дярки А. В. Сачкан, Е. Г. Ресинская и А. П. Коц. Хочется также отметить старательную работу наших пастухов В. Клыпина и М. Бычкова.

Галина Владимировна, а как обстоит дело с качеством и товарностью молока?

Все молоко мы сейчас продаем только первым сортам, перед отправкой на завод окладываем. Что касается товарности, то одно время она была низкой. Сейчас мы ее повысили.

В нынешнем году Константиновская птицефабрика признана племенным хозяйством по выведению крупного рогатого скота. Это обязывает константиновских животноводов еще больше работать над повышением продуктивности дойного стада и успешно преодолеть намеченные на ближайшую перспективу рубежи: в нынешнем году надонят от каждой коровы по 5100 килограммов молока, в будущем — по 5160 и в 1981 году — по 5240 килограммов.

Беседу вели Р. ФАТИЩЕНКО.

# ВЫШЕ ТЕМПЫ РОСТА ОБЪЕМА ПРОИЗВОДСТВА

ВЫПОЛНЕНИЕ ЗАДАНИЯ ПО РЕАЛИЗАЦИИ ПРОДУКЦИИ И ПРОИЗВОДИТЕЛЬНОСТИ ТРУДА ПРОМЫШЛЕННЫМИ ПРЕДПРИЯТИЯМИ РАЙОНА ЗА 6 МЕСЯЦЕВ 1979 ГОДА (в процентах)

Наименование предприятия	Реализация продукции		Производительность труда	
	к соотв. периоду 1978 г.	выполн. плана за 6 мес. 1979 г.	к соотв. периоду 1978 г.	выполн. плана за 6 мес. 1979 г.

## ПРЕДПРИЯТИЯ СОЮЗНОГО ПОДЧИНЕНИЯ

Томилинский завод полупроводниковых приборов	123,5	102,4	116	101,5
Малаховский опытный механический завод	113,1	103,1	103	103,7
Завод электрооборудования	112,2	102,2	109,2	102
Томилинский завод алмазных инструментов	111,8	101,5	110,5	101,5
Кореневский опытно-экспериментальный завод	105,1	105,1	101,6	100,9
Малаховский экспериментальный завод	104,7	103,7	104,4	103,1
Завод «Пластмасс»	104,3	101,2	105,3	102,4
Завод стройконструкций и деталей	104,3	103,1	101,1	103,5
Производственно-издательский комбинат ВНИИТИ	103,2	102,6	104,4	103,7
Горно-обогатительный комбинат	103,2	102,3	104,1	101,6
Опытный завод ВНИИСТРОМа	103,2	101,1	103,1	101,4
Завод буровых машин	102,4	101,3	103,7	102,1
Экспериментальный завод ВНИИБТ	102,4	102,6	103,7	103
Люберецкий цех объединения «Мосбытхим»	100,3	101,2	97,9	100,8
Завод мясокомской муки	100	101,8	101,8	105,4
Электромеханический завод	97,2	103,5	100,1	97,4
Завод им. Ухтомского	96,4	102,8	109	101,3
Дзержинский КПП	88	102	93,2	102,3
КПП Союзгазпромстрой	86,8	100,1	86,6	100,1
Завод мостостроительного оборудования	81,3	102,8	99,7	101,1
Не выполнили план				
Завод торгового машиностроения	89,4	91,4	90,7	87,2
Завод «Монтажавтоматика»	91,4	89,9	97,4	96

Н ЕСМОТРЯ на значительные трудности 1979 года, в которых оказались промышленные предприятия нашего района, все же государственные задания и социалистические обязательства в целом по району в основном выполняются успешно. В деятельности работников промышленности важную роль сыграло иниче социалистическое соревнование в честь 50-летия первого пятилетнего плана. Начавшееся в Зарайском районе под девизом «Десять пятилеток — десять ударных трудовых вахт», оно быстро распространяется и среди люберчан. Творчески развиваются это соревнование на Люберецком ковровом комбинате, заводе имени Ухтомского, заводе алмазных инструментов, производственно-издательском комбинате ВНИИТИ и на других предприятиях.

Поэтому за полгода реализовано промышленной продукции сверх плана на 4 миллиона 300 тысяч рублей. Обеспечен рост производительности труда по отношению к первому полугодию прошлого года на 5,2 процента.

Но за этот период пять предприятий оказались отстающими. Не выполнили полугодовой план реализации продукции заводы торгового машиностроения, «Монтажавтоматика», крупнопанельного домостроения, а также трикотажно-предприятие объединение и головное предприятие фирмы «Стройторг». Сейчас работники промышленности долж-

ны больше обратить внимание на выпуск валовой продукции. Ведь онложен в основу пятилетнего плана. Нельзя допустить, чтобы какие-либо предприятия района отстали от пятилетних заданий. А такая тенденция уже проявляется. Особенно трудное положение складывается в трикотажно-предприятии объединении.

За минувшие шесть месяцев в промышленности района темп роста общего объема производства составил 4,9 процента. Сверхплановый выпуск валовой продукции за это время составил только 19 процентов к уровню, предусмотренному социалистическим обязательством года. Такое положение можно расценить как тревожный сигнал. Чтобы успешно выполнить обязательство, необходимо во втором полугодии достичь сверхпланового выпуска валовой продукции в объеме 81 процента к годовому обязательству. Это сделать нелегко.

В минувшем полугодии по сравнению с сопоставимым периодом общий объем производства снижен на 13 предприятиях. Тревожное явление в экономике района!

Один из девизов десятой пятилетки — «Работать без отставших!» Есть в районе не только отстающие предприятия, но и внутризаводские подразделения. Необходимо добиваться, чтобы не было отстающих цехов, смен, бригад, отдельных рабочих. Пусть каждый труженик поставит перед собой задачу — не быть отстающим. Пусть

каждый начальник цеха, мастер организует дело так, чтобы успешно выполнить задания своего подразделения. Тогда и общий успех предприятия будет более реален.

Напряженное положение сложилось с производством основных видов изделий. Не полностью выполняется план по производству жидкостной стали, приборов средств автоматизации, железобетонных изделий, верхнего трикотажа, пиломатериалов, хлопчатобумажной пряжи, изделий из пластмасс.

Конечно, большинство предприятий выдерживает номенклатуру. Пере выполнены план поставок железобетонных изделий Кореневский завод и Люберецкий комбинат стройматериалов. Хорошо идет выпуск швейных изделий, популярнейшей пряжи, цельномолочного продукта. С напряжением трудаются сейчас коллектива фирмы «Рубин», успешно обеспечивая выпуск кваса, других безалкогольных напитков. В сводке фирма занимает первое место среди предприятий местного подчинения.

Работники службы быта оказали за шесть месяцев сверхплановых услуг на 117 тысяч рублей. В основном эти предприятия работают устойчиво.

Продолжая соревнование под девизом «Десять пятилеток — десять ударных трудовых вахт», труженики индустрии района привлечены сделать все возможное, чтобы повысить темпы и эффективность общественно-го производства.

## ХОТИТЬ ПИСЬМО И НЕ НАПЕЧАТАНО

У остановки «Гастроном» стояла очередь в ожидании автобуса № 346-го маршрута, следовавшего до пос. Томилино. Когда машина подошла, салон быстро заполнился людьми. И вдруг выяснилось, что автобус идет не в Томилино, а по другому маршруту, хотя впереди, на обычном месте, стоял транспорт № 346. А водитель Дмитриев не объяснял, куда следует машина. Пассажиры заволновались. Обратились к водителю и услышали: «Надо лучше смотреть!»

Об этом написал в газету житель Томилино И. Уваровский. Редакция познакомила с письмом заместителя начальника по эксплуатации автоколонны А. Евдокимова. Он сообщил, что письмо внимательно рассмотрено. Водитель нарушил линейную дисциплину. Его поведение обсуждалось на оперативном совещании. Он предупрежден, что автобус должен выходить на маршрут только с соответствующим оснащением.

## Из редакционной почты

### ИДЕТ ТРЕХМЕСЯЧНИК ОХРАНЫ ПРИРОДЫ

### КОНТРОЛЬ ДОЛЖЕН БЫТЬ СТРОЖЕ

Часто бываю у водоемов на карьерах горнообогатительного комбината — в будние и выходные дни. И вижу легковые и грузовые автомашины, стоящие на пляжной полосе, хотя это запрещено — для машин есть специальная стоянка. Я записал в один из будних дней номера четырех машин, стоявших у водоема: 21-07 ММ4 — грузовая; 18-68 ММЗ («Уз.»), водитель мыла машин; 22-13 МНП (микроавтобус); 97-56 МНК — легковая, она была поднята на дномкрат — почему-то в лесу велись работы по профилактике. Было 12 час. 30 мин., и машины эти должны быть отнюдь не на лоне природы, а в пути.

На всех, кто нарушает Закон об охране природы, составляются протоколы, они передаются в администрацию комиссии по охране природы. Но заседает такая комиссия раз в месяц, и часто нарушители остаются фактически безнаказанными.

Думается, что и работники ГАИ должны чаще бывать в местах массового отдыха тружеников.

В. МОРОЗОВ,  
заместитель председателя совета первичной организации общества охраны природы при Дзержинском посессовете.

## ЧАСЫ РАБОТЫ НЕ УДОБНЫ

Наш поселок постоянно благоустраивается: появляются новые дома, магазины, озеленяются улицы. Недавно построен торговый центр. Но о культуре обслуживания здесь не всегда задумываются.

В торговом центре поселка Дзержинского есть парикмахерская. Приятно бывать в ней: здесь чисто, уютно. Но одно плохо — работает она с 8 утра до 3 часов дня. Да и в эти часы мужской мастер не всегда бывает на месте. Поэтому мужское население микрорайона предпочитает пользоваться услугами другой парикмахерской, что на улице Дзержинского, хотя она хуже: и помещение не такое просторное, и не так уютно. Понятно, что здесь всегда очередь.

Почему не используется в полной мере парикмахерская в торговом центре? М. ВЕТРОВ,  
пос. Дзержинский.

## ФОТОИНФОРМАЦИЯ

### МОСКОВСКОЕ МЕТРО РАЗВИВАЕТСЯ



«Комсомольская», «Маяковская», «Пушкинская», «Арбатская»... Кому из москвичей или гостей советской столицы не известны названия станций Московского метрополитена, лучшего в мире, как единодушно уверяют зарубежные туристы.

Сейчас невозможно представить себе столицу без подземной дороги, поезда которой ежесуточно перевозят около шести миллионов человек — более трети всего пассажирского потока.

Недавно Совет Министров СССР принял постановление об усилении развития Московского метрополитена. Предусматривается в одиннадцатой пятилетке (1981—1985) ввести в строй около тридцати километров городской подземки, почти в полтора раза больше, чем в текущем пятилетии. Тем самым транспортное обслуживание москвичей, особенно тех, кто живет в новых, отдаленных от центра районах, значительно улучшится.

НА СНИМКЕ: гости Москвы пользуются услугами справочной службы метрополитена. Ответы на вопросы даются на четырех языках.

(Фото О. Иванова.  
(Фотохроника ТАСС).)

## РАБОЧАЯ ОДЕЖДА ДЛЯ ТРУЖЕНИКОВ СЕЛА



Литовская ССР. Художники и конструкторы-модельеры Вильнюсского Дома моделей разработали 25 образцов рабочей одежды для тружеников сельского хозяйства и разных отраслей промышленности. Одежда удобна, не стесняет движений. Ее отличают модные силуэты, приятная расцветка. Первые партии новой спецодежды уже выпускает Вильнюсская швейная фабрика по заказу многих предприятий и хозяйств республики.

На снимке: спецодежда для рабочих легкой промышленности.  
(Фото Т. Жебраускаса.  
(Фотохроника ТАСС)).

## ПОЙТЕ, „ЖАВОРУНУШКИ“!

При хоровой студии «Юность» Люберецкого Дома пионеров создан недавно детский фольклорный коллектив «Жаворонушки». Руководители коллектива — Татьяна Ильинична Белоконева и Георгий Маркович Науменко — увлеченные, любящие свое дело молодые фольклористы, понимающие огромное значение народного искусства в деле эстетического и патриотического воспитания школьников.

Фольклорный коллектив выступает перед школьниками. Недавно мне довелось побывать на их концерте. Зрители были дети 7—8 лет.

На сцене считалки, прибаутки. Трудно сказать, кому весел и интересней — зрителям или артистам. Разыгрываются детские народные игры, показываются старинные обряды, водятся русские хороводы.

То, что происходит, — радостное открытие для юных зрителей. Потому так искренне, не скрывая восторга, хлопают они в ладоши, а их сверстники на сцене так и светятся радостью приобщения к искусству — древнему и вечному юному искусству своего народа.

Хочется верить, что коллективу предстоит долгая творческая жизнь.

В. СОРОКИН,  
преподаватель МГПИ им. В. И. Ленина.

## НА РОДИНЕ С. ЕСЕНИНА

Большая группа сотрудников института горного дела побывала в Константинове — на родине замечательного поэта С. А. Есенина.

Поэзия Есенина... Чудесный, прекрасный, неповторимый мир!

«Родился я с песнями в травном одяле.

Зори меня вешние в радугу свивали».

И кoster заря, и плеск волн, и серебристая луна, и шелест трости, и небесная синь, и голубая гладь озер — вся красота род-

ного края с годами отлилась в стихах народного поэта.

Экскурсанты осмотрели литературный музей, в залах которого развернута литературная экспозиция, посвященная жизни и творчеству С. Есенина. Интересен и самобытен Дом-музей, где родился и жил поэт.

Памятник на высоком постаменте в сквере и мраморный бюст символизируют огромную любовь советских людей к поэту, его поэтическому дарованию. Ежегодно в Константинове бывает более 300 тысяч туристов из разных городов Советского Союза и зарубежных стран.

Е. ГУЛЯЕВ.



У БЕРЕЗКИ.  
Фото предоставлено Г. ДИАКОНОВА.

## ЛЮБИТЕЛЕЯМ ШАХМАТ

Уже давно доказано, что шахматы хорошо влияют на ребят: у них развиваются память, усидчивость, выдержка, умение логически мыслить, воспитывается характер. У школьников, играющих в шахматы, лучше развиты математические способности.

В г. Лыткарине, в Доме пионеров (клуб «Луч»), с 1 сентября начнутся занятия кружка юных шахматистов. Занятия будут проводиться ведущими шахматистами города. Ребята, вас ждут увлекательные занятия, соревнования.

М. КОНЦЕВОЙ,  
председатель шахматной  
федерации города.

## ПРИРОДА И ЧЕЛОВЕК

## ОХРАНЯТЬ ЧИСТОТУ ВОДОЕМОВ

В разгаре лета. Расход воды для искусственного дождевания заметно увеличился. Многие хозяйства, совершающие мелиоративные сооружения, заменили многочисленные дизельные установки для забора воды мотынами, питающими электростанции.

Пользуясь водой из прудов, озер и рек, следует строго соблюдать установленные правила. Водозаборные шланги (оголовки) должны быть оборудованы рыбозащитными устройствами из сеток с диаметром ячеек, не превышающим двух миллиметров, а также поддонами и устройствами, исключающими попадание водоемов масел и горючего от агрегатов. За каждой водозаборной установкой должны быть закреплены для технического обслуживания и контроля должностные лица.

К сожалению, еще не во всех хозяйствах соблюдаются правила, обеспечивающие чистоту и сохранность рыбных запасов. Например, в госплемзаводе «Петровское» ни на одной изплощадок, где установлены водозаборные агрегаты, работающие на дизельном топливе, нет поддонов или ограничительных устройств, для задержания стекающих масел и горючего в Москву-реку. Более того, проверка установлена, что 30 июня по вине машины А. Струкова в реку попало от насосной станции много нефтепродуктов.

Подобные случаи имеют место и в других хозяйствах. Нужно их полностью исключить. Это несложно, нужно только следовать правилам водозабора.

Вот уже несколько лет успешно пользуются речной водой для

полива колхозы им. Дзержинского и им. Ленина. И при этом не имеют замечаний. Все водозаборы оборудованы рыбозащитными средствами. Установки всегда в исправном состоянии, а поэтому попадание горючего и масел в воду исключено. Не нарушают права водозабора и мелиораторы совхоза им. Московца.

Искусственное орошение будет развиваться и вперед. Хочется, чтобы мелиораторы работали не только над расширением оросительной сети, но и совершенствовали конструкции водозаборных агрегатов с тем, чтобы вмешательство человека в природу не причинило вреда прудам, озерам, рекам, ведь это наше общее благо.

Ю. МАКСИН,  
госниспектор рыбоохраны.

## ТОМИЛИНСКОЕ ПТИЦЕВОДЧЕСКОЕ ОБЪЕДИНЕНИЕ

производит продажу удобрения — сухого куриного помета за наличный расчет организациям, садоводческим колхозам и населению в количестве не менее 2,5 т. по цене 26 руб. за 1 тонну.

9—10



## В кинотеатрах и Дворцах культуры

### В КИНОТЕАТРЕ «ОРБИТА»

Сегодня: «СЛОМАННАЯ ПОДКОВА» — II; «ПОБЕГ» — I3, I5, I7, I8, 45, 21.

Завтра: «ПОБЕГ» — II, I3, I5, 17, 18, 45, 21.

### В МАЛАХОВСКОМ КИНОТЕАТРЕ «СОЮЗ»

Сегодня: «БРИЛЛИАНТОВАЯ РУКА» — II, «ДВОЕ В НОВОМ ДОМЕ» — I3, I5, I7, I9, 21.

Завтра: «ДВОЕ В НОВОМ ДОМЕ» — II, I3, I5, 17, 18, 45, 21.

### В УХОТСКОМ ДВОРЦЕ КУЛЬТУРЫ «ИСКРА»

Сегодня: «ПЕРВОКЛАССНИЦА» — I5; «МАЛЬЧИК И ОКЕАН» — I7, I5, I9.

Завтра: «ЧЕЛОВЕК В ЖЕЛЕЗНОЙ МАСКЕ» (удлиненная программа) — I7, I5, 19, 20.

### В ДОМЕ КУЛЬТУРЫ ЗАВОДА им. УХОТСКОГО

Сегодня: выступление ансамбля «МЕЛОДИЯ» из Ленинграда — 20.

Завтра: «ДИКАЯ РАБА» — 18, 21.

### В КЛУБЕ КОВРОВОГО КОМБИНАТА

Сегодня: «САМОЛЕТ УХОДИТ в 9» — 20.

Завтра: «СХВАТКА» — 20.

## РЕКЛАМА • Объявления

### КУДА ПОЙТИ УЧИТЬСЯ

#### МОСКОВСКИЙ ВЕЧЕРНИЙ НЕФТЯНОЙ ТЕХНИКУМ

Объявляет прием учащихся на базе 8 и 10 классов на отделении: Технология нефти и газа. Оборудование нефтегазоперерабатывающих заводов. Электрооборудование промышленных предприятий и установок. Эксплуатация автоматических устройств нефтехимических производств.

Технология изделий из пластмасс.

Прием заявлений ежедневно с 10 до 20 часов (кроме выходных): на базе 8 классов — до 6 августа, на базе 10 классов — до 9 ноября.

Вступительные экзамены: 3-й поток — с 7 по 14 августа; 4-й поток — с 10 по 20 ноября.

На базе 8 классов сдаются экзамены:

Русский язык (диктант), математика (устно).

На базе 10 классов сдаются экзамены:

Русский язык и литература (сочинение), математика (устно).

По специальностям «Технология изделий из пластмасс», «Технология нефти и газа» вместо математики сдается экзамен по химии (устно).

Адрес техникума: Москва, Ж-429, пос. Капотня, 2-й квартал, 5. Телефон: ст. метро «Кузьминки», далее авт. 79 до ост. «Больничная». Телефон 172-98-98.

#### ЛЫТКАРИНСКИЙ СМЕШАННЫЙ ТОРГ

производит набор молодежи, окончившей 8-10 классов, для обучения в Московском областном профессионально-торговом училище г. Жуковского. Срок обучения 2 года для окончивших 8 классов с одновременным обучением в 9 классе и 1 год — для окончивших 10 классов.

Учащиеся обеспечиваются стипендиями, нуждающимися предоставляемые общежитие.

Окончившие училище направляются на работу в магазины Лыткаринского смешанного торга на должности продавцов и контролеров-касиров.

При оформлении необходимо предъявить документы: свидетельство или аттестат об образовании, медицинскую справку (форма № 2), паспорт или свидетельство о рождении, характеристику, 4 фотографии.

Адрес торга: г. Лыткарин, квартал 3-а, дом 28, отдел кадров. Телефон 552-32-63.

#### УВАЖАЕМЫЕ ПОКУПАТЕЛИ!

В универсмаге «Спутник» в большом выборе имеются в продаже:

пальто женские зимние (с 44-го по 56-й размер) с воротниками из норки, производства МПШО «Вымпел»;

пальто мужские зимние отечественных всех размеров; костюмы шерстяные мужские (с 44-го по 56-й размер) производства МПШО «Большевичка»;

мужские сорочки синтетические с 37-го по 44-й размер; часы электронно-механические, наручные мужские и женские.

Приглашаем за покупками.

#### ПРОМТОРГ.

1—1

#### ВНИМАНИЮ ЛИЦ, НУЖДАЮЩИХСЯ

#### В ПРОТЕЗИРОВАНИИ СЛУХА

20 июля 1979 г. с 11 до 13 часов в кабинете № 20 Люберецкой поликлиники № 1 по адресу: Октябрьский проспект, д. 116, будет производиться подбор слуховых аппаратов.

3—3

21.00 Время.

21.35 На VII летней спартакиаде народов СССР.

22.00 Концерт.

19.00 Адреса молодых.

20.30 Справочник борца.

20.45 Л. Бегловен — Симфония № 3.

21.50 «Коммунары». Спектакль. Часть 2-я.

22.40 Документальный фильм.

ЧЕТВЕРТАЯ ПРОГРАММА

9.00 Выставка Бурятин.

10.05 В мире животных.

11.30 Учебник почты.

11.35 Для вас, родители!

12.30 Здоровье.

13.05 Радуга.

13.35 От всей души.

15.45 «Пучинин». Фильм. 2-я и 3-я серии.

18.00 Рассказы о театре.

19.05 На VII летней спартакиаде народов СССР.

В перерыве (20.00) — «Спокойной ночи, малыши!».

21.30 По музеям и выставочным залам.

21.40 «Северный вариант». Фильм.

Редактор П. В. СПИРОВ.

Наш адрес и телефоны:

Почт. инд. 140005,

г. Люберец-5, ул. Красноармейская, дом № 4.

Отдел писем и общественная приемная — 553-27-07; отдел партийной жизни — 553-22-24; отдел промышленности — 553-27-35; отдел сельского хозяйства, ответ. секретарь — 553-26-83; редактор — 553-27-31; корр. отдела партийной жизни — 553-14-72; бухгалтер — 553-23-24.

Люберецкая типография: 1-й Октябрьский проезд, д. 1

Объем 1 п. л. Тир. 21050

Зак. 3838